

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 15 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 15 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

МИ И АУСТРО-УГАРСКА

Одговор на један коментар

Скорашња оставка Господина Пашића и његова Кабинета изазвала је интерес у европској јавности. Сасвим природно, јер је Господин Пашић најизразитији представник политике наслона на Силе Споразума и борбе до победе Права и Слободе и потпуног народног уједињења.

У томе Господин Пашић није усамљен. С њиме је и једнако мисли и цео српски народ, што се, у пркос неких пролазних унутрашњих размирица, изразито манифестовало и на досадашњим седницама Народне Скупштине.

Али је ипак оставка Господина Пашића и његова Кабинета највише заголицала извесне аустријске кругове. Они су, на прву вест о тој оставци, дали отворена израза свом неприкривеном задовољству, и одмах су похитали да о томе обавесте српски народ у поробљеној Отаџбини и да му честитају што се ратосиљао свога опасног човека. Један аустријски лист, покренут у Београду у циљу вређања свега што је српско, пропратио је вест о оставци Господина Пашића нарочитим коментаром, додајући да је Господин Пашић »оборен зато што није хтео да ступи у преговоре о миру« са великом добротворком српског народа — Аустро-Угарском; а у часу заборава оteo му се и уздах: »Једва једном да се и избегли Срби опамете!«

Нијеништа необично, што су се аустријски кругови заинтересовали

оставком Господина Пашића; али је чудновато, што су, у наставку лудог задовољства, заборавили да ће својим објашњењима оставке демантовати сами себе и своје незграпне и тенденциозне лажи о жељи Господина Пашића и његова Кабинета да поведе Аустро-Угарском преговоре о миру. Зар се нису бојали, да ће тиме још једном доказати своју слабост, и потврдити националну солидност политике Господина Пашића?

Данас је извесно, да се је наш неморални сусед и наш вековни непријатељ, крвник и злочинац расхладио, и да му је прерана радост у грлу стала. Биће од нарочитог интереса сазнати, каква му је жалост приређена тиме, што је Господину Пашићу поново поверено образовање кабинета, и какво ће запрепашћење изазвати код њега једнодушност Народне Скупштине у питању решености српског народа да истраје у борби до краја и своју судбину неразделно веже за судбину својих племенитих и моћних Савезника. Он ће, по свом обичају, немощан дамашта на ствари измени, сикћати од гнева и удвостручити излив свог отрова и своје бесемучности. А ми? Ми ћемо се искрено радовати, уверени да је врлина душе радовати се уништавању сваког зла и пропадању сваког злочинца.

Свакојачко, да ће наш покварени сусед, у избезумљености својој, покушати да објасни, на

свој познати начин, овакво решење српске кризе и једнодушно држање, у односу према њему, Народне Скупштине. Вероватно ће тада још дубље уздахнути: »Срби се још нису опаметили!«. А ми му унапред можемо одговорити: да се српски народ неће и не може »опаметити«, докле год у његовом суседству постоји злочиначка јазбина, што се зове Аустро-Угарско. Још нешто. Докле год Господин Пашић буде радио на уништењу те јазбине, српци ће му народ поклањати своје поверење, и ради своје будућности, и за инат бечким целатима. А дотле ће српски народ бити за Аустро-Угарску збир многобројних Пашића.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 26. — Уредљиве изјаве графа Чернина, аустријског министра спољних послова, изазвале су велику узбуђеност код Чеха. Чешки посланици енергично захтевају сазив парламента, да би и у парламенту могли протествовати и тражити објашњење од владе.

Париз, 26. — Француска је скупштина једногласно примила буџет за 1918. годину.

Париз, 26. — Председник румунске владе Маргиломан вратио се из Букурешта у Јаши.

Атина, 26. — Бугарски министар финансија Тончев, говорећи о бугарским тежњама, изјавио је: »Пошто је Македонија бугарска, и Солун мора бити бугарски« (!!!).

ПРИЛИЧНО КИСЕЛО

Јади и невоље Турке

Берн, 26. марта
Из Цариграда јављају: Шеф владе кавкаске републике, у одговору на тражење турске владе да јој се уступе Карс, Ардахан и Батум изјавио је: да Кавказ нема никакве везе са петроградском владом и да не признаје закључени уговор између Немачке и Русије.

Овај одговор изазвао је велико негодовање код турских кругова, у толико више, што је младотурски комитет, мислећи да ублажи бол становништва за губитком Арабије, Палестине и Месопотамије, објавио јавно заузеће Кавказа.

Турци опајају, да је немачки поклон лажан, јер да би се заузела уступљена територија, потребно је водити крваве борбе са становништвом Кавкаске републике, чија се војна организација свакодневно побољшава.

СТВАР РУМУНИЈЕ

Коментари италијанске штампе

Рим, 26. марта
Италијански политички кругови прате са нарочитом пажњом и саучешћем румунску трагедију. Познате су етничке, политичке и психолошке везе које спајају Италију са земљом Трајана. И поред понижавајућих услова које је тај несрећни народ морао да усвоји, симпатије овдашњег становништва према тој грани велике латинске фамилије све више јачају. Савезници морају разумети, волети и потпомагати праве патриоте Румуне, који и поред наметнутог љутања остају на страни оних који се боре за право и правду. Треба их подсећати, у свакој прилици, да нису напуштени.

Борнале д'Италија пише: Спротив Румунија потписује мир, јер су јој непријатељи метнули нож под грло, рачунајући да су у будуће пресечени сви путеви повлачења. Али њена права осећања испољена су у последњим акламацијама француским официрима којима су Румуни довикивали: »До виђења!« Официри су отпужовали са убеђењем да Румуни исто толико мрзе аустро-немачки варваризам, колико га мрзе Силе Споразума.

НА НИСКИМ ГРАНАМА

Трзаји пред издасјајем

Париз, 26. марта
Журнал де Деба пише: Због великих незадовољстава, које је изазвала безумна експедиција аустријских трупа на западни фронт, Чернин је био приморан да се изјасни пред владом о своме држању. Покрет Словена за независношћу обухватио све слојеве и све више узима маха. И двојној Монархији већ се врши гласање народа за одвајање. Сви народни слојеви у томе су сложни. Две највеће партије у Босни и Херцеговини сложиле су се за стварање југословенске државе. Предвиђајући крупне догађаје у Монархији, Чернин је морао прибегнати изјавама и тобожњем Клемансовљевом предлогу за мир са провидним циљем да олоједи своје народе, подстакне на нове жртве и скрене пажњу од анархије у земљи.

ВАЖНО ПИТАЊЕ

Са једног предавања

Париз, 26. марта
Чланови друштва франко-италијанских интелектуалаца држали су пре неколико дана седницу, којој је председавао г. Жорж Леви, члан Института. На сед-

ници је говорио о југословенском питању г. Верчеси, један од најпознатијих новинара говорника. Он је са великим одушевљењем говорио о потреби споразума између Италије и Југословена. Одајући похвалу напорима г. Говена, који се такође бори за остварење тога идеала, он истиче да је то питање главни циљ

Савезника и да је помишљао о сепаратном миру са садашњом Аустријом опасна и неостварљива. »Ова се идеја — завршио је он — систематски развија и приводи у дело, и поред напора аустријских агената у Швајцарској да то спрече. Наша је жеља да ова политика изађе из домена разговора и уђе у домен факата.«

БУГАРСКИ МАКЕДОНСКИ ПРОТЕСТ

Почели су са Македонијом. Како су и на који начин скупљани потписи то већ знамо. Бугари су посла свога уласка у те крајеве дали полицијску управу својим комитацијама. Читаву годину дана без какве контроле бандити су вршили своје. Сад тек стижу извештаји, који нам верно оцртавају невероватне муке, које је тај намућени народ претрпео од ових крволочних зверова. Систематски су материјално упропашћивали све оне, за које су ма и најмање посумњали да им несимпатију, па их после кратког времена интернирали, пошто су им само голу душу оставили. Они, који су се били истакли као национални борци, или пак они, који су своје ослобођење од стране Србије, видно манифестовали, а ових није мало, ти су просто стављени под нож. Средства се нису бирала. Све што им је или поубијано или интернирано, а тамо већина помрла од глади. Милости није било. Радило се по утврђеном плану, који је без сумње бугарска влада са њеном врховном командом већ у напред спремила. Јесу ли рачунали на овај моменат сада, који им диктује оволику ужурбаност у пропаганди, или су то вр-

шили из њихове националне нетрпљивости, на сваки начин будућност ће нам то расветлити. По, судећи по писању Димитрија Ризова, биће да је први случај, јер и поред свега овога истребљења, као и поред онолике стеге и терора који тамо и данас влада Ризову се ипак не иде на плебисцит. Од тога су последњих дана одустала и бугарске широке социјалисте и ако су се за њ изјаснили у Штокхолму! Од куда тај страх сада? На сваки начин то они добро знају, али знамо и ми да се крвник невољи, а да бугарска управа у Македонији друго није томе народу била, доказ су нам многобројни гробови, који су по целој земљи посејани, а који су невинне жртве били. И то им гробље диктује макар и привидну промену курса у управи тих крајева. Бугари су се и ако доцкан, ипак сетили, да тај народ може имати некада своју реч, те је толико ужурбаност код њих сада овладала. Тежња њихова да се заборави прошлост неостварљива је. Рачун, да треба прво пречистити са правцима па је онда лако са масом, сада им се показао погрешан. Они то виде и сад траже други излаз. Растурање бесплатно читавих вагона књига, давање забава и концерта,

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче.

Умољавају се г. г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено, како би им се приспеле признанице предале.

Лица, која се обраћају Бироу писмено, да им се признанице испошљу на означену адресу, дужна су тачно назначити: коме су новац посла, место где и време кад, како би им се приспеле признанице могле испослати.

Валтић Милош чиновник, Банковић Б. М. Др., Бараљић Петар, Белитарковић Данило потпук и Љ. мајор, Белић Тихомир, Белојевић Мита, Бесарабић Лазар Др. мајор, Бешчевић Владислав потп., Бобић Милош Ст. ппор., Богдановић Живоград мајор и Милан ппор., Богић Бластимир А. ппор.,

Божиновић Никола Ј. ппор., Божиновић Јеврем Ј. мајор, Божић Божа благ., Борисављевић Рајко К. чинов., Бранковић Божићар пнар., Бркић Драг. С., Бузин Милан капелан., Букавац Јосиф арх., Буњак Недељко седлар, Бурмазовић Драгољуб, Бабовић Владимир нач. (2), Борисављевић Рајко К.

Валожић Драгутин капетан., Васић Никола болничар и Ђира кафеџија, Васковић Здравко капетан, Величковић Милан Р. маш., Велички Александар капетан (2), Вујовић Стојан благ., Вељковић Милош контролор, Вељковић Михаило В. капетан, Венчевић Момир наред. (2), Веселиновић Драгутин Ј., Милоје ађут. и Светислав, Видановић Владимир пор. (2), Влајић Петар судија, Врвић Андра М. др ветер. (2), Вујић Војислав, Вукадиновић Војислав, Вукашиновић

Ђуро секр., Вучетић Чедомир М. ппор., Вучићевић Чедо полц. пис., Вучковић Душан полц. пис., Васић Јован сед., Весовић Војислав пуков., Вучковић Аллекс. мајор (2).

Гавриловић Влад. благ., Драгомир, Драгомир и Душан, Драгутин П. пуков., Гајић Павле комесар, Гинић Васа пуковн., Глишовић Радослав, Гојковић Милоје М., Голац Марко. — Наставиће се —

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— Код Милоша Дејановића, 5. чета војно станичног службеника, острво имају карте из Србије: Андра Андрејевић, регрут ђачке чете од Лазара Поповића са уба.

Владимир Вигњевић, од Станије из Зобрежа. Милован Грујић, пограничар од Живане Грујић, из Докмира.

Живко Ковачевић, од Мише Јосиповића (место непознато).

Славко Стојановић, подкивач од жене Мице са Уба.

Милан Таназијевић, од сестре Драге Антонијевић, из Валева.

— У нашем уредништву имају карте:

Нико Михајловић, од Фрање Јуријевића из Кучишта (Далмација).

Новак Солдатовић, од Јелке Р. Савин из Београда.

Марјан Марковић, од Владимира Павловића, из Каменице (Ваљево).

Андрија Топаловић, писмо од Стефаније Петрићево из Чачка.

— Драгић Вулегић, наредник, из Ратковића има фотографију за Митра од мајке и жене Анђе из Крагујевца — код Ник. А. Станића, наредника, 3—1, п. бр. 40.

САОПШТЕЊА

— Позивају се ниже именована лица, да се јаве Одељењу Службе Безбедности, улица краља Петра број 70:

Таша Јадић из Крушева, бр. 1211.

Базил Грегоријадис, број 1210.

Саломон Хасан, сликар бр. 1188.

— Моли се онај, ко зна, где се налазе ниже именована лица, да њихову тачну адресу достави одељењу службе безбедности Краља Петра улица бр. 70:

Матеја Милосављевић, из беглице из Заблаћа (шабачки).

Митар Калаџић, из Херцеговине, бив. трговац у Скопљу.

Коста Прокић, служитељ главне контроле.

Драгомир Радосављевић,

из Јасенка београд. од 20 година.

Љубомир Гавриловић, десетар казног завода у Београду.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Светозар Л. Пешић, извештава свога оца Лазара Пешића, из Сличана, среза јабланичког округа врањског да је здраво са братом Алексом Пешићом и Александром Стојановићем.

— Радосав С. Јовановић, редов 1. чете пионирске п. 315., извештава свога оца Стевана Јовановића из Маковишта, среза црногорског округа ужичког да је са Сретенем Драгићом и Иваном, Стојом, Милорадом и Витором Радосавићем, Јездимиром и Тиосавом Благојевићем Милојем, Радосавом и Милојем Ристановићем, Ан-

дрјом Зекановићем и Велисавом Милivoјевићем жив и здрав, моли да му се јави и одговори јели примио 100 круна и јесу ли здраво код куће.

— Драгутин Ц. Стојановић, каплар п. бр. 603, извештава суд општине Бучумедске у срезу јабланичком, округа врањског, да су живи и здрави он, Димитрије Стојановић, синовац Љубомир, Светозар Цекић, Јован Николић, Милан Ђикић, Драгутин Станојевић, Милорад Стаменковић и Михаило Стаменковић, моле сви за одговор што пре.

— Драгутин Димитријевић, пионир. п. бр. 603 извештава суд општине Црковничке ср. лесковчком, округа врањског, да су живи и здрави из села Г. Локошнице, он, отац Мита Димитријевић калуђер Јосив Стојановић, Милоје Стојановић, Милан Петровић, Добросав Илић, Гли-

држањем беседа и постављањем домородаца за часнике општинске, као да није уродило жељеним плодом, бар то »Работически Вестник« од 15-1 признаје. Он вели »све ове забаве, сви ови концерти доцкан долазе. Народ је хладан и равнодушан према свему. Труд који се за ово улаже неће донети жељени резултат и успех је раван нули. Дружбице није ни могло бити. Ко се још могао надати да ће се отац и мати ухвати у коло са крвницима, чије су руке још попрскане крвљу њиховог порода? Зар је томе народу до ве-

сећа кад су му ти исти приређивачи све до голе душе опљачкали, па и оне што су им најдражи и најмилији, живота лишили. То су само Бугари могли мислити, јер је то њихов специјалитет. Но ипак су се овде користили, јер су дошли до једног чемерног искуства: да је целокупан њихов рад у прошлости у тим крајевима, стојао на стакленим ногама, иначе се друкчије неможе протумачити оволика енергија уложена у пропаганди у Македонији, јер да је тај народ »нихов«, како су то целом свету тврдили, шта им ово сада треба? Р.

и Монтело. Сукоби патрола дуж Пиаве. Наше су батерије ућуткале непријатељску артиљерију у близини Гризолере. Заробили смо неколико војника и сточно од Каполизе. Албанија. — 23. марта после подне јаки непријатељски одреди покушали су да се приближе нашим линијама код Осуме али су одбијени претрпевши губитке.

Франц. коминике Париз, 26. марта Француске су трупе прекјуче одбиле немачки напад у области Гривесн. Узајамна активност артиљерије између Мондијеа и Ноајона. Западно од Ноајона Французи су одбили непријатељски напад. На фронту Оазе, у области Шони-Пари, Немци нису поновили нападе одбијени су немачки препади северно од Шеман де Дом.

Доцније. — Француска је артиљерија зауставила све немачке нападе у области Ангар-ан-Сантер и јако је тукла непријатељске концентрације на разним местима северно од Мондијеа. На десној обали Мезе, северно-источно од коме 344. одбијен је, после живе борбе, јак немачки напад. Немци су претрпели озбиљне губитке. Заробљено је војника и три официра. Одбијени су немачки препади у Аргоњи и на сектору Воле-Палене. Француски су пилоти оборили два немачка балона. Наше ескадриле бациле су 5000 килограма експлозива на непријатељске станице и логоре у области Роа.

овој вароши нема наше цркве, Српска Читаоница се обратила Тургорству грчке цркве Св. Костантина, и оно се радо одазвало молби, ставивши за тај дан цркву на расположење Србима.

Уочи празника Светог Саве налазио се у Каиру Н. Св. Александријски Патријарх Фотиос. Дошавши, да сутрадан Срби приређују парастос палим борцима за слободу, Патријарх је одложио свој одлазак за Александрију, ма да је за тај одлазак све било спремно, и остао је у Каиру, да присуствује једном свечаном чину патриотског пијетета.

На дан Светог Саве поменута црква нарочито је била удешена. Пред олтаром је, на црном чојом застром столу, стајала уметнички израђена чинија са кољивом, преко које је било исписано шећером убојама, у облику српске заставе: »Палим Србима за Слободу — Српска Читаоница«. У челу стола стајао је крст и два велика свећњака са страна, а на њима привезана развијена српска застава. Сви свећњаци и сва кандила били су увијени у црнину.

Литургију је служио Патријарх Фотиос уз асистенцију многобројног свештенства.

У цркву се слегла цела српска колонија. Присутан је био, од самог почетка, и руски конзул г. Малек, а мало доцније стигли су грчки министар г. Сахтурис и грчки конзул г. Параскевопулос.

После литургије почео је парастос. Чиноеђствовао је Патријарх са целим свештенством. Патријарх је држао и беседу, величајући бесмртне подвиге највећих хероја што историја познаје. Свој говор Патријарх је завршио српски са: »Вечан им помен!«, што је потресло све присутне и изазвало искрену молитву за душе палих за слободу.

После Патријарха говорио је грчки министар г. Сахтурис. У свом лепом говору он је између осталог казао: да су српски хероји задужили не само Српство, него и цело човечанство, и да народ који рађа такве хероје не може пропасти.

Затим је нагласио: да ће Грчка испунити своје обавезе према Србији и с њом се борити до коначне победе. Свој говор је завршио речима: »Нека је вечан помен палим српским херојима, чија ће имена бити записана златним словима не само у српској, него и у светској историји; а мајка тих хероја, тих дивних јунака, нека живи вечно. Живела Србија!«. Сви присутни одавали су се са: »Живела Србија!«.

Потом се побожни свет разишао, а Срби су се окупили у Српској Читаоници, где су још неко време провели у разговору, уверени да није далеко дан нашег народног ослобођења и уједињења.

Најпосле, дужност нам је споменути да је Српска Читаоница захваљила пријатељима, који су својим присуством увеличали овослављење српског имена и подвига српских хероја. Нека и овим путем примем захвалност. М. П.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штоцколм, 26. — Сви извештаји из Петрограда јављају, да положај Немаца у Русији постаје све тежи и опаснији. Због бојазни од руског напада, они су почели да подижу одбрамбене линије.

Вашингтон, 26. — Представник Сједињених Држава телеграфисао је својој влади да Троцки сматра као неизбежно обнављање непријатељства противу Немачке. Успостављена је дисциплина у целој руској војсци.

Петроград, 26. — Немачке трупе надиру ка Харкову.

Цирих, 26. — Руски лист Венков пише: »Вара се сваки онај који верује да је источно европско питање решено. После Наполеонових ратова Немачка се је опоравила. Зар се Русија не може сада опоравити? Ни једна сила није у стању да је окупира и да је понизи као што је то Наполеон учинио са Немачком. Озбиљни немачки политичари не мисле да је Русија политички леш. Они захтевају од дипломатије да нађе пут и начин да се приближи Русији.

Москва 26. — Немачке је надирање заустављено код Мелни-а у правцу Бачмача. У правцу Воројбе борбе се настављају између Конотопа и Поутивла. Украјинским трупама пристижу велика појачања. Ове се налазе код Лебедина-Аштерка-Беромлоу. Потврђује се вест о заузећу Керсона и Николајева од стране трупа Совјета.

Штоцколм, 26. — Социјалистичка влада у Хелсингфорсу упутила је преко шведског листа Политикен апел европском јавном мишљењу противу инвазије Финске од стране немачких трупа. »Чланови распуштеног сената — вели се у апелу — немају стварну власт, нити право да потпишу ма какве конвенције са страним државама. У осталом, ово право ни-

када није припадало сенату без овлашћења парламента.

Шангај, 26. — Норвешка Дејли Њус са знаје из Харбина: Сада је образована привремена сибирска влада у циљу да обезбеди првобитни револуционарни програм. Очекује се њена молба Силама Споразума за помоћ, како би предузела борбу противу максималиста и Немаца.

Бомбардовање Битоља

За претпрошла 24 сата непријатељ је изабацио на варош Битољ 10, а на периферију 226 граната. Рањен је један човек. Оштећено је и порушено 5 кућа у вредности од 2700 динара.

Наћене ствари

Један орган безбедности, јутрос је у трамвају на клупи нашао заборављених 25 комада кратких, плавих

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Штоцколм. — Једна депеша из Ваће јавља да су Немци отпочели своје операције у јужној Финској. Цирих. — Баварски принц Леополд, главни командант немачке војске на источном фронту, тешко је оболео. Мадрид. — У Шпанији је велико узбуђење због постојања шпанских лађа од стране немачких сумарена. Шпанска је влада решила да предузме најенергичније мере противу Немачке.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Бомбардовање Битоља За претпрошла 24 сата непријатељ је изабацио на варош Битољ 10, а на периферију 226 граната. Рањен је један човек. Оштећено је и порушено 5 кућа у вредности од 2700 динара.

Наћене ствари

Један орган безбедности, јутрос је у трамвају на клупи нашао заборављених 25 комада кратких, плавих

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих, 26. — Из Беча јављају, да је шеф аустријског генералштаба, фон Арц, изјавио уреднику листа Винер Abendblatt да је ослобођење старијих класа, које су требале бити демобилисане после закључења мира са Русијом, постало у будуће немогуће. Због будућих операција — рекао је он — на италијанском фронту, и учешћа аустријских трупа у великој офанзиви на западном фронту, потребне су апсолутно све резерве. Сем тога, Аустрија је потребне трупе и за албански фронт.

Лондон, 26. — Тајмс јавља, да је Вилсон рекао да се објави рат Бугарској и Турској. Лондон, 26. — Из Токија јављају: Министар спољних послова изјавио је парламенту, да се јапанска влада неће мешати унутрашњу политику Русије. »Руски је народ — рекао је он — слободан да бира форму своје владе, али Јапан не може остати равнодушан ако Немци наставе своје надирање у Русији. У случају да јапанским животним интересима загрози опасност, Јапан ће предузети енергичне мере ради своје одбране.

Лондон, 26. — Глоб пише: Немачка концен-

трише своје јединице источно и западно од језера Гарде. Верује се да ће отпочети операције у правцу Вероне. Лондон, 26. — Из Вашингтона јављају: Влада Сједињених Држава саопштава да су се јапанске трупе искрцале у Владивостоку ради заштите јапанских поданика у тој вароши од вероватних настртаја од стране нерегуларних руских трупа.

Париз, 26. — Тан са знаје из сигурног извора, да је унутрашње стање у Двојној Монархији од пре два месеца криво, да сувише отежава настављање рата. То је један од разлога који су приморали Немачку да са тако великом жестином предузме офанзиву на западном фронту.

Рим, 26. — Борнале д'Италија са знаје из Берна, да је аустро-угарски генералштаб наредио евакуацију становништва из Удине, Чивидале и Белуме, због будућих операција на италијанском фронту, где стално пристижу трупе и артиљериски материјал. Са нашег фронта Српски званичан извештај Солун, 26. марта 25. марта јача ватрена активност у области Ковила и Доброг Поља.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Лондон, 26. — Северно од Соме, на сектору јужно од Ејета, борба је трајала прекјуче целога дана. Непријатељ је стално нападао са великим снагама, али су сви његови напади пропали. Немци су у борби употребили 18 дивизија.

Извршен је локалан напад јужно од Етије у близини Ангара. Ми смо успели противнаомад да побољшамо наше положаје.

Цирих, 26. — Бечка Арбајтер Цајтунг, говорећи о новој офанзиве на западном фронту, оплакује узалудне жртве и осуђује луде наде централних сила да савладају силу Споразума. Лист напада аустријску владу, која је послала трупе на западни фронт.

Аз Еит пише: да централне силе никада не могу наметнути Савезницима мир оружјем.

Париз, 26. — Интервјуисан од новинара, генералисим Фох је изјавио: »Ми смо подигли велики бедем противу немачке бујице. Све је добро. Ми ћемо се постарати да у згодном моменту искористимо садашњи положај Немаца.«

Париз, 26. — Немачки генералштаб је сада инсталиран у једном замку у близини Сен Кантена. Кајзер и кронпринц навраћају више пута дневно. Кајзер је изјавио дописницима на фронту: »Јавите народу, да се сви овде залажу за једну ствар. Сви познају значај и величину садашњих догађаја, Немачка се бори за будућу слободу!«.

Берн, 26. — Војни немачки критичари пишу: И поред спорости операција, Хинденбург ће покушати нов напад, било северно од Араса, било у правцу Соасона.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта Француски коминике Солун, 26. марта Активност патрола у области Струме. Узајамна артиљериска борба северно од Битоља. Енглески су авијатичари бомбардовали непријатељске логоре у области Латрово.

Енглески коминике Лондон, 26. марта Локалне јаче борбе јужно од Соме. Наше су трупе имале успеха. Непријатељ је извршио јак против-напад у ци-

СРБИ У КАИРУ

Прослава Светог Саве

Наша колонија у Каиру прославила је и ове године дан великог српског учитеља и просветитеља Светог Саве, који је овогодишња прослава одвојила од ранијих, и по начину и по поимању дужности. Док је раније Свети Сава прослављен у весељу, песми, свирци и игрању, дотле је ове године све то замењено дужним пијететом према палим херојима, ненадмашним српским борцима за слободу златну.

Иницијативу за ову и овакву прославу Светог Саве узела је Српска Читаоница у Каиру, Биђуи у

горије и Сотир Филиповић, и Владимир Вељковић, и моле сви за одговор што пре истим и спутем. — Стојан Н. Цакић 2. брдског дивизиона п. 603. извештава свога деду Цаку Цветановића, из Г. Купиновица, срез лесковачки округ врањски да су здраво браћа Миладин Костић, Тома Цветковић и шураци Младен, Јован Ристићи и кум Рака С. Ђокић, и пријатељи Душан Митровић, Драгутин Филиповић, Пејча, Василије Благоје Филиповић. — Недељко Р. Ђоковић, поднаредник, 2. брд. дивиз. п. 603, извештава своју сестру Милицу Јовановића, у Реткоцер, срез јабланички, округ врањски, да су здраво, Милош и Миладин Јовановић, Миладин Поповић, Михаило Туравић, Милан Мрдељић, Навак Тошковић, Навак Милићевић, Љубомир Баднар, сви мо-

ле да извештај од својих на горњу адресу. — Никола Крстовић, каплар 2. дивиз. вој. п. бр. 603, извештава свога оца Перишу Крстовића, у самоково, ср. косаонички округ топлички, да је здраво са Радованом, као и Радоје, Лука и Мирко Ђуравићи, Војин Милић, Велиша и Милош Нишовић, Драго Филиповић, Митар Новичић, Митар Радовановић, Милета Абрановић, Живко Рашковић, Живко Милутиновић, Живојин Милић и моле за извештај од својих. — Богдан Вељковић 3-3 п. 4, извештава свога таста Миту Ст. Јовића у селу Теговићу, срез пољанички окр. врањски да је жив и здрав и моли за одговор. — Милан Никићевић 3-2 3. позив п. VIII извештава Радомира Јаковљевића у селу Лесковица срез и о-

круг ваљевски да је жив и здрав и моли за одговор. — Стеван Живић и Љубомир Јоцић, војници пошта 999, јављају Николи Спасићу трг. у Књажевцу да су живи и здрави и моле да о томе извести њихове породице у селу Штипину. Моле за одговор о својима. У исто време јављају да су здраво и оба брата Риста Илић и Веселин Илић из Трговишта.

НОВА КЊИГА:

Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Поруцине треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристивојевића, код Беле Куле, у Солуну.

ШТАМПАРИЈА »ВЕЛИКА СРБИЈА«

Штампарииа »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, оласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идучи ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

УРЕДНИШТВО »ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ« ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕНИЈОЈ ЦЕНИ.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Препоручује поред осталих књига: Роман »Хаџу« др. 3. »Српску Дрму« др. 4. »Енглескињу у српској војсци« др. 3-50. »Доживљаје Наредника Миладина др. 3. »Југославију« др. 2-50. »Изгнаник свете жртве« др. 2. »Србијански венац« др. 2. »На Капији Будућности« превод од Анатона Франса др. 1-50. »На Рекама Македонским« др. 1-50. »На Помолу« др. 1-50. »Под Туђим Кровом« др. 1-50. Велики календар »Домовина« др. 1. Календар цепни др. 0-40. Учитељ енглеског језика од Ђ. Петровића у меком повезу др. 3-50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Пледа др. 2-50. Свеске »Мале Библиотеке« комад 0-40 драхми.

НОВО: Тајна Организација др. 5. Мали цени речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1-20.

»Нови Завјет и Псалми Давидови« повезани уједно у фином тврдом повезу 550 страна др. 1-50. Роман »Наше Срце« са сликама др. 4. »Из Ратни Дана« др. 1.

НОВА КЊИГА Ових дана изашла је из штампе нова књига Срби и Бугари, у прошлости и садашњости, историско-политичка расправа. Написао Овчеполски. Има 104 стране и карту југословенских земаља. Може се добити у радњи Ђорђа Ципаре, Мисир Чаршија, по цени 2-50 драхми.

Извештавамо своје муштерије да смо у улици Егнатијевој бр. 271 — преко пута кафане »Војводине« отворили: Нову обућарску радњу »БИТОЉ«. Израда солидна. Цене врло умерене. Моле за посету Коста Николић, Панта И. Чачић, обућари из Битоља.

НЕКА СВИ ИДУ! ГДЕ?

У СРПСКИ БИОСКОП ПАНТЕОН Програм се мења сваког понедељника, среде и петка. Данас у понедељак 26. и уторак 27. марта Милионар Брикано, полицијска драма. Први део.

ПОТРЕБНА КУВАРИЦА Кафани »Ваљевска« Игњатијева улица, бр. 320, потребна је куварка Српкиња.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 2-30

Штампарииа »Велика Србија«